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1. Considérons les deux fonctions 𝑢 et 𝑣 définies sur ℝ∗ par 

𝑢(𝑥) − 4𝑥" et 𝑣(𝑥) = #
$!
= 5𝑥%& 

Les fonctions 𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ∗ et pour tout 𝑥 ∈ ℝ∗ on a : 
𝑢'(𝑥) = −4 × 4𝑥& = −16𝑥& 

𝑣'(𝑥) = 5 × (−3)𝑥%" = −
15
𝑥"  

On a 𝑓 = 𝑢 + 𝑣 donc la fonction 𝑓 est dérivable sur ℝ∗ et pour tout 𝑥 ∈ ℝ∗ 

𝑓'(𝑥) = 𝑢'(𝑥) + 𝑣'(𝑥) = −16𝑥& −
15
𝑥"  

=
−16𝑥& × 𝑥" − 15

𝑥" =
−16𝑥( − 15

𝑥"  

Finalement, on a donc : 

𝒇'(𝒙) =
−𝟏𝟔𝒙𝟕 − 𝟏𝟓

𝒙𝟒  

2. Considérons les deux fonctions 𝑢 et 𝑣 définies sur ℝ+ par 

𝑢(𝑥) = √𝑥 et 𝑣(𝑥) = −5𝑥, + 3𝑥 + 9 
Les fonctions 𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ+

∗  et pour tout 𝑥 ∈ ℝ+
∗  on a : 

𝑢'(𝑥) =
1
2√𝑥

 

𝑣'(𝑥) = −5 × 2𝑥 + 3 = −10𝑥 + 3 
On a 𝑔 = 𝑢 × 𝑣 donc la fonction 𝑔 est dérivable sur ℝ+

∗  et pour tout 𝑥 ∈ ℝ+
∗  

𝑔'(𝑥) = 𝑢'(𝑥)𝑣(𝑥) + 𝑢(𝑥)𝑣'(𝑥) 

=
1
2√𝑥

(−5𝑥, + 3𝑥 + 9) + √𝑥(−10𝑥 + 3) 

=
−5𝑥, + 3𝑥 + 9 + 2√𝑥

,(−10𝑥 + 3)
2√𝑥

 

=
−5𝑥, + 3𝑥 + 9 − 20𝑥, + 6𝑥

2√𝑥
 

=
−25𝑥, + 9𝑥 + 9

2√𝑥
 

Finalement, on a donc : 

𝒈'(𝒙) =
−𝟐𝟓𝒙𝟐 + 𝟗𝒙 + 𝟗

𝟐√𝒙
 

De plus, la fonction 𝒈 n'est pas dérivable en 𝟎 car la fonction 𝑢 n'est pas dérivable en 0. 

3. Considérons la fonction 𝑣 définie sur ℝ par 
𝑣(𝑥) = 𝑥, + 3 

La fonction 𝑣 est dérivable sur ℝ et pour tout 𝑥 ∈ ℝ on a : 
𝑣′(𝑥) = 2𝑥 
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On a ℎ = .
/
 et la fonction 𝑣 ne s'annule pas sur ℝ. Donc ℎ est dérivable sur	ℝ	et pour tout 𝑥 ∈

ℝ on a : 

ℎ'(𝑥) = −
𝑣'(𝑥)
𝑣,(𝑥) = −

2𝑥
(𝑥, + 3), 

Finalement, on a donc : 

𝒉'(𝒙) = −
𝟐𝒙

(𝒙𝟐 + 𝟑)𝟐 

4. Considérons les deux fonctions 𝑢 et 𝑣 définies sur ℝ\ F0
#
G par : 

𝑢(𝑥) = −3𝑥 + 8 
𝑣(𝑥) = 5𝑥 − 9 

Les fonctions 𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ\ F0
#
G et pour tout 𝑥 ∈ ℝ\ F0

#
G on a : 

𝑢'(𝑥) = −3 
𝑣'(𝑥) = 5 

On a 𝑘 = 1
/
 donc la fonction 𝑘 est dérivable sur ℝ\ F0

#
G et pour tout 𝑥 ∈ ℝ\ F0

#
G 

𝑘'(𝑥) =
𝑢'(𝑥)𝑣((𝑥) − 𝑢(𝑥)𝑣′(𝑥)

𝑣,(𝑥)  

=
−3(5𝑥 − 9) − 5(−3𝑥 + 8)

(5𝑥 − 9),  

=
−15𝑥 + 27 + 15𝑥 − 40

(5𝑥 − 9),  

=
−13

(5𝑥 − 9), 

Finalement, on a donc : 

𝒌'(𝒙) =
−𝟏𝟑

(𝟓𝒙 − 𝟗)𝟐 

5. Considérons la fonction 𝑢 définie sur ℝ par  
𝑢(𝑥) = 𝑥2 

La fonction 𝑢 est dérivable sur ℝ et pour tout 𝑥 ∈ ℝ 
𝑢'(𝑥) = 8𝑥( 

On a pour tout 𝑥 ∈ ℝ, 𝑚(𝑥) = 𝑢(−6𝑥 + 7). Donc la fonction 𝑚 est dérivable sur ℝ et pour 
tout 𝑥 ∈ ℝ on a : 

𝑚'(𝑥) = −6 ×𝑚'(−6𝑥 + 7) 
= −6 × 8(−6𝑥 + 7)( 
= −48(−6𝑥 + 7)( 

Finalement, on a donc  
𝒎'(𝒙) = −𝟒𝟖(−𝟔𝒙 + 𝟕)𝟕 


